

品年味 赏花灯 看大戏

我市备好文旅大餐邀您共度新春

本报讯(记者 张承斌)今年春节期间,我市文旅部门精心策划了涵盖惠民演出、文博体验、景区庙会、商圈消费等类型的数十项文旅活动,为市民和游客打造一个年味浓郁、文化充盈的春节假期。

春节期间,“赶大集,看大戏”系列惠民演出率先拉开文旅活动的序幕。2月14日至3月7日,聊城市豫剧院及蛤蟆嗡剧团将走进开发区北城街道周集村大集、高新区许营镇大集、东昌府区梁水镇镇梁浅大集等场所,为广大群众奉献精彩演出。

文博场馆也是热门打卡地。聊城中国运河文化博物馆将举办“传承与绽放·非物质文化遗产成果展(聊城站)”和“东昌府木版年画传承与创新展”两大主题展览,同时推出

“聊来运转 福满新春”主题活动和“大年微集市”,让观众在观展之余,还能亲身体验传统年俗活动。山陕会馆将举办“中国会馆图片展”,并推出“会馆传忠义 马年驭赤兔”主题活动和“会馆有戏”春节庙会。聊城市铁塔文化博物馆将开展“福马灯辉迎春”主题活动,并推出系列社教活动。冠县赵健民故居的“传承红色基因 齐续红色血脉”主题展将持续至3月1日,茌平区博物馆将开展青少年文物拓印公益体验活动,高唐县博物馆则举办“骏马迎春”等活动。

各大景区与商圈也已准备好丰富多彩的新春活动。聊城水上古城景区自2月10日起举办春节庙会,将持续至3月3日。临清国棉1960文创园则

举办包含年货大集和自贡灯展的“工业遗存焕新彩 滑雪灯过大年”活动。高新区九州洼月季旅游景区等地将举办灯会活动,月季里特色文旅街区则有“运河大集”、昆虫科普展等相关节庆安排。阳谷狮子楼、景阳冈、蚩尤陵等景区分别推出“黄河大集”产品展销、福运启新、始祖祈福等系列主题活动。东阿鱼山曹植风景区将举办“乐游鱼山 喜过大年”庙会文化节。东阿阿胶城将举办“非遗花灯 阿胶迎春”活动。东昌府区万达广场、开发区当代购物中心、东阿鲁商城市广场等商圈也将推出一系列春节促销与体验活动。

今年春节,聊城文旅活动的最大亮点是传统与创新的有机融合。在保留传统庙会、戏曲演出、非遗展示

的基础上,加入了无人机灯光表演、冰雪嘉年华、文创市集等现代元素。大聊之城文旅商综合体的冰雪嘉年华自2025年12月23日持续至2026年3月5日,度假区南湖湿地公园举办的南湖冰雪季活动,则为市民春节游玩提供了新选择。

聊城市文化和旅游局提醒市民游客,具体活动时间请以各举办单位官方发布为准,出行前可通过“文旅聊城”微信公众号等渠道了解最新信息。

民俗盛宴闹新春 古城文脉续新篇

聊城市第三届民俗文化节正月初二启幕

本报讯(记者 张承斌 通讯员 梁成)锣鼓喧天庆佳节,民俗盛宴润水城。2月18日(正月初二),聊城市第三届民俗文化节将在古城主街区启幕。这场持续一个多月的文化盛宴,汇聚各县市区的特色民俗展演、英歌舞、京剧专场、艺术雅集等多元活动,搭配全时段开放的非遗市集,为市民游客奉上一道年味浓郁、内涵丰富的文化大餐,让古城焕发别样新春活力。

本届民俗文化节时间跨度长、活动内容丰富,从2月18日持续至3月20日(二月初二)。活动以古城为核心舞台,辐射光岳楼南侧广场、楼南大街戏

台等多个场地,构建起“日间展演+夜间雅集+全天市集”的立体活动格局。其中,2月18日至3月3日(正月十五)为区县专场展演阶段,每天10:00至16:00,各县市区节目轮番登台,内容既有传统歌舞、民间技艺,也有特色非遗项目,全方位展现聊城民俗文化的丰厚底蕴。

作为文化节的亮点节目,英歌舞在多个关键节点精彩亮相。2月18日、20日、23日、24日、25日、26日,每天16:00至17:00及19:00至20:00,古城主街区将响起激昂的鼓点,表演者将身着特色服饰,以刚劲有力的动作、气势恢宏的阵型,为观众奉上精彩演出。

京剧专场与古风巡游则为古城增添典雅韵味。2月24日、27日及3月2日三天,楼南大街戏台将上演京剧专场,每天10:00至12:00、14:00至16:00两场连演,经典选段轮番登场;与此同时,古风巡游在古城主街区进行,表演者沿途互动,让市民游客沉浸式感受传统文化魅力。

夜间的艺术雅集同样值得期待。2月19日、21日、22日、27日、28日及3月1日,每天19:00至20:00,光岳楼南侧广场将举办艺术雅集活动,汇集书画展示、乐器演奏、诗词吟唱等内容,为新春之夜增添文化气息。

活动期间,光岳楼周边的非遗市集全天候开放,各类非遗手工艺品、特色美食集中亮相,市民游客可近距离感受非遗技艺,选购心仪的新春好物。3月20日上午,全市文艺会演将在古城主街区精彩上演,集中展示本届民俗文化节的精品节目,为整场活动画上圆满句号。

聊城市第三届民俗文化节既为市民游客提供丰富的新春娱乐选择,也为非遗传承、民俗推广搭建重要平台。市民游客可根据演出时间表,合理规划行程,体验民俗风情,品味文化新春。



金龙舞春

2月9日上午,莘县莘州街道皇行社区舞龙表演热闹开场。金龙腾跃,锣鼓齐鸣,邻里老少聚拢而来,年味在喝彩声中升腾。

连日来,我市广泛开展“贺新春”系列文艺演出活动。各县市区结合本地文化特色,组织戏曲、歌舞、民间艺术等展演,把舞台搭在村头、广场和社区,让群众在家门口乐享文化年味。

本报记者 任焕珍
本报通讯员 孙超 山博 摄